《淮南市“十四五”危险废物工业固体废物污染环境防治规划》编制说明

一、编制背景

加强危险废物和工业固体废物污染防治，持续提升固体废物综合利用水平是深入贯彻习近平生态文明思想、推进生态文明建设的必然要求，对于更高水平推进污染防治攻坚战、防范生态环境风险、保障人民群众环境权益具有重要意义。 国家、省有关法律、法规、规划中要求加强危险废物和工业固体废物污染防治、编制危险废物 工业固体废物污染环境防治规划，明确危险废物和工业固体废物污染防治工作的目标和任务，将规划作为开展危险废物和工业固体废物污染防治工作的重要依据。 

二、编制过程
2021年10月8日，我局就淮南市“十四五”危险废物工业固体废物污染环境防治规划编制服务项目分别向3家单位进行了询价，确定南京大学环境规划设计研究院集团股份公司承担《淮南市“十四五”危险废物工业固体废物污染环境防治规划》编制服务。编制单位在广泛收集相关资料的基础上形成了《淮南市“十四五”危险废物工业固体废物污染环境防治规划》。我局于2021年12月30日召开了《淮南市“十四五”危险废物 工业固体废物污染环境防治规划》审查会议，编制单位根据专家意见对规划进行了修改完善。
三、《规划》总体框架

      第一部分为现状与形势 ，“十三五”期间，我市认真贯彻落实生态环境部、省生态环境厅有关文件精神，将危险废物、工业固体废物污染环境防治工作作为生态环境保护和污染防治攻坚战的重要内容。建立健全固体废物污染防控长效机制，持续开展“清废行动”，严厉打击固体废物环境违法犯罪行为。稳步提升危险废物利用处置能力、环境监管能力和环境风险防范能力，切实保障生态环境安全和人民群众健康，固体废物污染环境防治工作取得显著成效。 

    第二部分为规划总则，以习近平生态文明思想为指导，以持续改善生态环境质量为核心，以有效防范环境风险为目标，按照“打牢基础、健全体系、严守底线、防控风险、改革创新”的工作思路，强化源头治理，落实企业主体责任，压实部门环境监管责任，强化全过程闭环管理，建立健全“源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩”的固体废物环境监管体系，不断提升利用处置能力、环境监管能力和环境风险防范能力，切实维护生态环境安全和人民群众身体健康，促进经济社会发展全面绿色转型。 
      第三部分为主要任务，推进固体废物源头减量，严格建设项目环境准入，提升工业清洁生产水平，构建资源循环型产业体系。完善固体废物收运贮体系，强化一般工业固体废物收贮管理，健全危险废物收运体系，完善医疗废物收运体系，加强固体废物运输监管。深化固体废物资源化利用，拓宽一般工业固废综合利用渠道，提高危险废物资源化利用水平，推动资源综合利用基地建设。保障固体废物无害化处置，科学规划利用处置设施建设，加强固体废物处置设施管理，规范医疗废物安全处置工作。提升环境监管能力和水平，推进固体废物智慧监管，强化固体废物执法监管，培养固体废物管理人才。完善固体废物管理制度体系，建立健全重点监管单位清单，推进产废企业环境信用评价，持续推进危险废物规范化环境管理。强化固体废物环境风险防范，着力消除环境安全隐患，健全部门和区域联防联控机制，提升危险废物环境应急响应能力。深入开展煤系固废污染防治，强化源头管控，加强中转监管，提升综合利用能力。

第四部分为重点工程，本规划重点工程项目根据实际情况进行动态调整。规划项目的建成将促进全市固体废物得到有效利用和安全处置，从而减少固体废物对水体、大气、土壤以及生态环境的影响，有效缓解固体废物对环境污染的压力，改善淮南市生态环境质量，创造良好的人居环境，提高人民生活质量。

第五部分为保障措施，加强规划实施的组织领导，强化市政府对规划实施的指导、协调及监督作用。依据国家、省相关法律法规，制定完善淮南市固体废物污染综合防治的相关政策制度。坚持政府引导、市场为主的原则，拓宽融资渠道，加大对固体废物污染防治的投入。依托六五环境日、世界地球日等重要环保宣传活动，积极开展形式多样的危险废物、工业固体废物政策、法规制度、实践经验、规划进展成效等宣传与交流活动。
《规划》审查意见采纳情况

我局于2021年12月30日召开了《淮南市“十四五”危险废物 工业固体废物污染环境防治规划》审查会议，审查会上，来自安徽省固体废物管理中心、安徽省环科院、安徽省环境工程评估中心等单位的专家对《规划》提出的意见均已充分修改。
