八环审复〔2024〕5号

关于淮南市楚峻建设发展有限公司“淮南市八公山区狮子山废弃矿山生态修复治理项目”环境

影响报告表的批复

淮南市楚峻建设发展有限公司：

你公司报来的《淮南市楚峻建设发展有限公司淮南市八公山区狮子山废弃矿山生态修复治理项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）已收悉，经审查后批复如下：

在全面落实环评文件提出的各项生态环境保护措施和污染防治措施的前提下，原则同意该项目按照安徽省德乔环境科学技术研究发展有限公司编制的《报告表》及本审批意见要求进行建设。

一、项目概况

淮南市八公山区狮子山废弃矿山生态修复治理项目位于安徽淮南八公山国家地质自然公园东北侧。项目治理设计面积为236298m2，本次生态修复工程通过削坡放阶、清坡、场地平整、复绿等工程措施以达到生态修复的目的，针对边坡治理区（A区）主要治理措施为：对现状的BP1、BP2、BP3、BP4、BP9、BP10、BP11、BP12、BP14、BP15、BP16进行削坡放阶，对BP13、BP17进行坡面清理，坡面采用挂网喷播、坡脚种植爬山虎，平台种植灌木进行复绿。场地平整区（B区）主要治理措施为：对采坑底盘内的孤峰区域以及其它边坡段进行场地整平，采用机械破碎，进行挖高填低场地平整后覆土植树种草复绿。补植区（C区）主要治理措施为：在地质环境影响一般区内少量小采坑及零星废土堆，为提升整个项目区复绿效果，对区内进行补植。项目已取得八公山区发展和改革委员会备案，项目代码：2311-340405-04-01-899328。

二、污染防治措施要求

为保护区域环境质量不因本项目建设而降低，项目设计、建设和运行必须做到以下要求：

（一）严格落实生态环境保护措施

严格控制施工范围，减少植被破坏，施工结束后及时对临时占地进行生态恢复。采用绿色修复工艺，缩短施工作业时间。施工中发现重点保护野生植物，应按有关要求实施避让、管护与移栽措施；避开重要物种的繁殖期、越冬期等关键活动期。加强生态环境保护教育工作，提高施工人员环境意识，禁止偷猎、伤害、袭击鸟类和其他动物的行为发生。开展生态监测，落实风景名胜区管理条例、森林公园总体规划、国家地质公园总体规划及生态保护红线管理办法等政策文件中环境管理要求，最大限度减轻对生态环境敏感区的影响。

（二）严格落实水污染防治措施

项目施工现场设置含油废水处理系统，施工废水经隔油、沉淀后回用于机械清洗、场地洒水降尘等，不外排。施工人员生活污水依托当地民房现有化粪池预处理后委托周边住户清运用作农田施肥，不外排。

（三）严格落实大气污染防治措施

落实《报告表》中关于施工期的环境管理要求。施工现场做到六个百分百；干燥晴朗天气施工道路、施工区定期洒水降尘，同时设置防尘围挡。

（四）严格落实噪声污染防治措施

施工机械应选用低噪声设备，加强设备维护保养，振动大的设备采用减振装置。加快施工进度，合理安排施工时间；合理安排车辆运输时间。

（五）严格落实固废污染防治措施

妥善处理处置各类固体废物。施工过程产生的弃土石方储存于临时堆土场后回填；建筑垃圾运送至淮南市指定建筑垃圾储运消纳场。施工机械和车辆日常检修和维护产生少量废机油、废油桶及擦拭产生的废弃含油抹布及手套等危险废物定期交由有资质专门机构进行处置。生活垃圾收集后交由环卫部门处置。

（六）项目应加强环境保护管理，落实环境保护的各项生态保护措施及制度，加强生态风险管理。

三、环境管理要求

项目建设过程中应严格执行环境保护“三同时”制度。依据《固定污染源排污许可分类管理名录（2019年版）》，本项目不纳入排污许可管理。项目竣工后应及时对配套建设的环境保护设施进行验收，并及时进行公示并报区生态环境分局备案。如有环境功能区划调整、新标准制定实施等情况，按照要求变更执行标准。

四、环评执行标准

（一）废气排放

项目施工期无组织废气排放执行《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）。

（二）声环境及噪声排放

项目施工期噪声排放执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）中限值要求。

（三）固体废物

施工期一般工业固体废物处置参照执行《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》(GB18599-2020)；危险废物收集、贮存执行《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2023）。

（四）如有环境功能区划调整、新标准制定实施等情况，按照要求执行新标准。

五、其他要求

（一）本审批意见仅是我局对该项目环评文件的批复意见，项目涉及的规划、安监、建设、土地等其它事项遵照有关部门的要求执行后，方可投入运营。

（二）若发现建设单位、环评编制单位弄虚作假或不落实承诺内容的，可撤销许可决定，依法查处，并向社会公开，将失信企业纳入相关诚信体系。

（三）你公司应按规定配合各级生态环境部门做好建设项目环境保护事中事后监管工作。

六、请八公山生态环境保护综合行政执法大队、区住建局、区城管局、山王镇人民政府做好项目建设运营中的事中事后环保监管工作。
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